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Çocuğunuz bir kilo çilek yemek istese izin verir miydiniz?
Çocuklar özellikle 6 yaş öncesinde benmerkezcidirler, bir istekleri varsa bunun karşılanmasını hem de hemen karşılanmasını arzu eder ve çoğu zaman da sabırsızca tuttururlar. Ebeveynlerin önemli bir görevi çocukları için neyin doğru/yanlış olduğuna veya neyin sağlıklı/sağlıksız olduğuna karar verip çocuklarını bu doğrultuda yönlendirmeleridir. Nitekim günümüz koşulları bu süreci baltalamaktadır!
Şehir hayatında birçok anne baba yoğun iş ve yaşamsal yükler altında zaman kısıtlarıyla mümkün olabilecek en iyi rolleri denemekteler. Çocuklarıyla geçirdikleri zamanın azlığı ebeveynlerin vicdanını zorlamakta ve “aman benimleyken mutlu olsun yeter ki” düşüncesini doğurmaktadır. Bu durum da çocuklarının ihtiyacı olan kurallar ve kısıtlamaları ortadan kalkmaktadır. Halbuki, erken çocukluk döneminde ebeveynlerin terazinin iki kefesini dengelemeleri çok önemlidir. Birinci kefede çocuğun ilgi, şefkat ve ihtiyaçlarının karşılanması gibi beklentilerinin doyumu, ikinci kefede ise kurallar, öz disiplin ve sınırların belirlenip uygulanması yer alır. Anne babaların “zaten bizi özlüyor” veya “yeteri kadar yanında olamıyoruz” gibi savunmaları da ne yazık ki süreci zorlayan etmenleri arttırıyor.
Peki o zaman haydi birkaç soruya cevap arayalım beraber!

· Çocuğunuz bir kilo çilek yemek istese buna izin verir miydiniz? Vermez iseniz nasıl engellerdiniz?

· Çocuğunuz önemli bir sağlık tetkikine karşı ağlasa ve dirense tetkiki erteler miydiniz?  Bu sorunu nasıl çözerdiniz en kötü ihtimalle?

· Çocuğunuz her gün 3/5 saat TV izlese ya da bilgisayar oyunları oynasa ona sınır koyar mıydınız? Bu sınırlara dirense ne yapardınız?

· Çocuğunuz yemekten önce iki kocaman dondurma yemek istese izin verir miydiniz? Vermezseniz durumu nasıl yönetirdiniz?

· Her çocuğun ihtiyacı olan saatler yerine siz yatana kadar uyumasa, gece yarılarına kadar uyanık kalsa buna göz yumar mıydınız? Yoksa ne yapardınız?

Çocuklarımıza sevgimizi ön koşulsuz verebiliriz ancak bu durum sınırları ortadan kaldırmayı gerektirmez. Onlara bu dönemlerde ektiğiniz tohumlar bir gün yeşerecek ve işte o zaman gerçek sorunlar başlayacaktır.

 Sorumluluklarına sahip çıkan, kendi sınırları kadar başkalarının sınırlarını koruyan, çalışkan, öz disiplinli, oto kontrollü, ortama ve duruma göre davranış ve alışkanlıklarını denetleme becerisine sahip, varlık ve yokluğu bilen, otoriteye, ast üst ilişkisine ayak uydurabilen, doyumlu bir nesil istiyorsanız çocuklarınızın hayatına dokunurken onların yaptığı gibi sadece içinde bulunduğumuz anı değil aynı zamanda geleceği de hesaplayıp bazen onların size geçici kızgınlıklar yaşamasına izin verin. Bugün etmeseler de ilerde dönüp bu direnciniz için size teşekkür edebilsinler diye…                                                                                                                            TANMAVİBEYAZ ÇOCUKEVİ
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