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YALAN

 Bu kez ele alacağımız konu yalan olacaktır. Bu konuda öncelikle düşünmemiz gereken nokta şudur. Çocuğun söylediği yalanların ne kadarını yetişkinlerin düşünüş şekline göre değerlendirebiliriz. Yani çocuk yalanın bile bile gerçeğe aykırı olup olmadığını anlamaktadır.

Genellikle 6–7 yaşına kadar çocuk yalanla yanlışı bir tutar. Onun için yalan kötü sözdür. Hatta bazen küfürle yalanı bile bir tutar. Çocuk nasıl hayalinde hikâyeler uyduruyorsa, oyun oynuyorsa aynı şekilde yalan söyler. Bu sırada yetişkinlerin bunu yapmaması gerektiğini hissettirmelerine de şaşar. Çünkü söylediği şeyler yetişkinlerin gözünde yalandır ama onun için aynı aynı anlama gelmemektedir. Böylece uyarmalar sonunda çocuk kendince şu sonucu çıkarır: söylenebilecek sözler var, söylenmeyecek sözler vardır. Çocuk ikincilere yalan ismini verir.
Burada anne ve baba ve öğretmenlere düşen görev yalanın yerleşmesine engel olmaktır. Bunun içinde çocuklara gerçeğe sadık kalmayı öğretmek gerekir. Çünkü çocukta uydurmacılıktan, hayal gücünden gelen yalan çok görülür. Çocuktan gördüğünü kesin bir dille ifade etmesini istemek gerekir. Örneğin çocuğa bir resim veya oyuncak gösterip tanımlaması istenir. Bu alıştırmalar çoğaldıkça çocuğun yaklaşık gözlemleri ile dahi yetinilmemeli, tam bir tanımlama beklenmelidir. Böylece çocuğun algı gücünü iyi görme ve işitmeye alıştırırsak onun bu yeteneğini güçlendirmiş oluruz. Bu şekilde çocuklarda yaratacağımız algı keskinliği uydurmacılığı ve bir yerde yalanı önleyecek bir çare olacaktır.
Çocuğun gerçeğin dışında söylediği her şeyin yalan sayılamayacağı konusunda pek çok örnek verebiliriz. Bir çocuğun yaşadığı çevrede görmediği pek çok şey olabilir. Okulda bunlardan söz edilince çocuk biliyormuş sanarak bu konudaki düşüncelerini söyler. Böylece söyledikleri ile gerçek arasında ayrılıklar bulunabilir. Bir yerde çocuk abartmaktadır. Burada arkadaşları güldürmek veya hayrete düşürmek fikride çocuğun davranışlarında önemli bir yer tutar.
Hayal gücüne dayanan yalanlarda en önemli etken çocuğun gördüklerini değiştirmesidir. Bunun içinde çocuklarımızda öncelikle gerçeğe ve doğruya bağlılık duygusunu kuvvetlendirmeliyiz. Bunu yaparken yürüyeceği yolu çocuğa teorik bir şekilde göstermek yerine bu yolu kendi kendisinin bulmasına yardım etmek yerinde olur. Burada verilebilecek en iyi örneklerden biri şudur; Annesi ve babası birbirine yalan söyleyen çocuk yalanı doğal bir şekilde görür. Anne ve 
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baba çocuğun kişiliğini etkileyen en önemli örnekler olduğu içinde çocuk farkında olmadan yalancı olur. Bu olay yüzüne vurulduğu zaman da aynı davranışı anne ve baba yaptığı halde cezalanmadığını ve diğerleri tarafından kınanmadıklarını fakat kendisinin cezalandırıldığını ve kınandığını görür, çelişkilere düşer. Bu durum sık sık tekrarlanırsa çocuğu ruhi bir bunalıma dahi itebilir. Burada söylemek istediğimiz şudur;
Çocuğumuzda hatalı bir davranışı istemiyorsak önce kendimizi bu hatalı davranıştan uzak tutmalıyız. Çocuklar bazen de bir tepki aracı olarak yalanı kullanır. Korkaktır, ürkektir. Fakat bunu dışarıya belli etmek istemez. Örneğin: Kendisini özellikle televizyonda sık sık gördüğü işittiği ve kendisinden korktuğu, çekindiği bir hikaye kahramanının yerine , onun yaptıklarını kendi yaptıkları gibi anlatır.
Yalancılığın sık görüldüğü bir diğer çocuk tipi de kendine güveni olmayan çocuklardır.

Bu çocuklar bağımsız ve özgür hareket etmekten alıkonulmuş çocuklardır. Çocuğun yerine bir başkası konuşur, “çoğu kez bu annedir”, tehlikeli durumlara çocuğun dikkatini çeker, bunlardan çocuğu uzaklaştırır. Kısacası çocuk otonom değildir, başkası tarafından idare edilen bir kukla gibidir. Bu çocuklar parazit kişilikler oluştururlar. Her istediklerini anne aracılığı ile elde ederler. Ve işte bunlardır ki duydukları güvensizliği hayal gücü ile telafi etmek amacıyla yalan söyler, sonuçta her şey hiçliğe dönüşür. Örneğin kendi yerine, her şeyi annesi tarafından yapılan bir çocuk bir gün şöyle demiştir: “birgün eve gittiğimde, içeride bir hızsız vardı, bıçağı kaptığım gibi onu öldürdüm”. Bir diğer gün de, okuldan döndüğünde, “evinin bahçesinde bir kaplan gördüğünü söylemiştir.
Bazen de anne-babanın şiddetle davranışı çocuğu yalana iter. Çocuğa öyle şiddetli davranışlarda bulunmuşlardır ki, çocuk ne yapacağını bilemez ve bu iç huzursuzluk çocuğu yalana sürükler. Genellikle ceza tehlikesi karşısında çocuğun olayları, şeklini değiştirerek anlattığı görülür. Örneğin herhangi bir hareketi yapması istenmediğinde bir çocuğa, “bir daha yaparsan seni döverim” veya “ seni bir odaya kapatırım” veya “başka çocukların annesi olurum” gibi 
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ifadeler kullanıldığında, çocuk bir daha yanlışlıkla da olsa, benzer davranışlar yaptığında gerçeği saklar ve yalan söyler.
Bazen çocuk bilinçaltında kurtulmaya çalıştığı bir aşağılık duygusu gizleyebilir. Bu duygunun sonucunda, çocukta kendini gösterme eğilimi doğar. Eğer yerinde davranıp, çocuğun beğenilecek bir yönünü bulup, ortaya çıkartarak aşağılık duygusunu yok etmeye çalışmazsak, çocuk dikkat çekmek için yalan söyler. Organik bozuklukların yarattığı aşağılık kompleksi de aynı davranışı doğurabilir. Örneğin gözü kayan bir çocuk sevilmediği hissine kapılabilir. Bu durumda, çocuk için tek çıkar yol kaçmadır. Bunu da yalanla ifade eder.

Çocuklara soru sorma şekli de onları yalana itebilir. Çocuğa, sorgu yargıcı gibi, birden soru sorulmamalıdır. Örneğin, “bunu sen mi yaptın?”,  “bunu alan sen misin?” şeklinde şok etkisi yapan sorulara her çocuk aynı tepkiyi gösteremez. Paniğe kapılıp, gerçek dışı cevaplar verebilir. Böyle durumlarda, güven ve cesaret aşılayacak ifadelerle soru sormak yerinde olur.

Özet olarak söylemek gerekirse, çocuk yalana yetişkinin verdiği ahlak değerini vermemektedir. Çocuk burada, birkaç devreden geçmektedir. Birinci devrede, yani çok küçük yaşlarda çocuk hayal dünyası ile gerçek dünyasını birbirinden ayırt edemez. İkinci devrede, çocuk yalan söylediğini sezer, fakat yalanının veya uydurduğu şeyin doğru olduğu hakkında kendi kendini çabucak inandırır. Üçüncü devrede, çocuk yalanının bilinçli olarak farkındadır, fakat bunun ahlak açısından kötü bir şey olduğunu anlamaz. Son devre ise çocuğun bile bile yalan söylediği devredir. Bu devrede, yalan artık tipik bir karşı koyma çabasıdır. Çocuk kendi dünyasını, yetişkinin dünyasına karşı savunmaktadır. Biz bu devreye gelmeden, çocukta yalan eğilimi varsa keşfedip, tedavi yoluna gitmeliyiz. Zira mitomani, (yalan söyleme hastalığı), yani bilinçli ve marazi yalan dışında her yalan, bir eğitim eksikliği demektir.

 Yalanı şiddet ve ceza ile önlemeye çalışmak son derece yanlış bir davranıştır. Yapılacak en iyi şey, çocuğu yalana iten nedeni bulup, onu yok etmeye çalışmaktır. Yalan söylemenin hiçbir şeyi çözümleyemeyeceğini izah yoluyla, örnekler göstererek, yaşatarak ve en önemlisi kendimiz örnek olarak öğretmemiz gerekmektedir.

Bütün bunları yaparken her zaman  en büyük yardımcılarımızın sevgi, şefkat, anlayış ve bilgi olduğunu hiçbir zaman aklımızdan çıkartmamalıyız.
                                                                    Pedagog. A.Nilüfer ÖKTEMER

